PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBO
_ CONCURSO PUBLICO - EDITAL N. 002/2018
Prefeitura ADMINISTRAGAO DIRETA
de Timbo

Cargo: PROFESSOR DE PORTUGUES

INSTRUCOES

¢ Nesta prova, vocé encontrara:
10 (dez) questbes de Lingua Portuguesa,
05 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e
25 (vinte e cinco) questdes de Conhecimentos Especificos.

e \Vocé esta recebendo um Caderno com um total de 40 (quarenta) questdes do tipo mul-
tipla escolha, uma Folha Intermediaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

¢ Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questéo, existe apenas uma alternativa correta.

e Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

e Depois de preencher a Folha _Intermedié_ria de Res- INSTRUGOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferogréfica azul-escura
ou preta. Nao faca outro tipo de marca na bolha nem
utilize outro tipo de caneta.

MARQUE ASSIM: .@‘
NUNCA MARQUE ASSIM: ® & &@

¢ No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacdes de que necessitar.
e O Cartdo-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.

¢ Assine no local indicado no Cartao-Resposta.

e Vocé nao podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

e Os trés ultimos candidatos permanecerdo na sala até o término das provas.

e Duracao da Prova: 3h.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato

Timbo, 24 de fevereiro de 2019.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e resolva as questdes de 1 a 7.

O primeiro projeto apresentado na Assembleia Legislativa de Santa Catarina em 2019 promete repercutir. De au-
toria do deputado Valdir Cobalchini, a proposta quer proibir o uso de radares maéveis, estaticos e fixos nas rodovias
estaduais.

— Tem condao puramente arrecadatério, ja gue ndo se presta a promover a educacao preventiva dos motoristas,

conforme preconiza o Codigo de Transito Brasileiro — disse o deputado sobre o uso dos equipamentos. [...]
Disponivel em https://www.nsctotal.com.br. Acesso em 11/02/2019. [adaptado]

1- Assinale a Unica alternativa que contenha um sinénimo do verbo “repercutir’, utilizado no texto:
(A) impressionar
(B) falhar
(C) endurecer
(D) intrigar
(E) prejudicar

2- No periodo “[& gue nédo se presta a promover a educagédo preventiva dos motoristas”, o “ja que” introduz a ideia
de:
(A) oposicéo
(B) adicéo
(C) exclusao
(D) alternéncia
(E) explicacéo

3- A expresséao “ja que”, destacada no texto, pode ser substituida, corretamente e sem alteragao de sentido, por:
(A) na medida em que
(B) quando
(C) logo
(D) portanto
(E) embora

4- Assinale a alternativa correta:
(A) moveis — todas as paroxitonas sdo acentuadas.
(B) Estaticos — as paroxitonas terminadas em O sdo acentuadas.
(C) Arrecadatoério — todas as oxitonas sao acentuadas.
(D) Codigo — as oxitonas terminadas em O s&o acentuadas.
(E) Transito — todas as proparoxitonas sdo acentuadas.

5- Assinale a alternativa correta quanto a classificacao da classe gramatical das palavras do texto:
(A) primeiro — preposicao
(B) condéo — substantivo
(C) Tem — advérbio
(D) puramente — adjetivo
(E) se — numeral

6- No trecho “...a proposta quer proibir 0 uso de radares moveis, estaticos e fixos nas rodovias estaduais.”, a virgula
esta correta, pois é utilizada para:
(A) omitir um termo.
(B) separar um aposto.
(C) separar um vocativo.
(D) enumerar palavras de mesma fun¢éo sintatica.
(E) intercalar uma explicacao.

7- Assinale a Unica alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos retirados da noticia:
(A) quer — presente do subjuntivo.
(B) promete — presente do indicativo.
(C) Tem — imperativo afirmativo.
(D) preconiza — pretérito imperfeito do indicativo.
(E) disse — pretérito perfeito do indicativo.
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Leia o texto e resolva as questdes de 8 a 10.

O Deputado Estadual Laércio Schuster estara nesta quinta-feira, dia 14, na Secretaria de Estado da Defesa Civil.
Sera recebido pelo Secretario em Exercicio, Coronel Losso, e toda a Diretoria. O objetivo é conhecer a atual estru-
tura da Defesa Civil e debater a situacé@o das barragens da Celesc em Santa Catarina.

Para se ter uma ideia da importancia desse tema, somente nas regifes do Médio e Alto Vale do Itajai existem cinco
barragens: Palmeira, Alto Cedro, lbirama, Tai6 e José Boiteux. [...]

Segundo o deputado, o objetivo é assegurar que todas as barragens do Estado estejam em plena seguranca, em
especial neste momento de consternacéo e preocupacédo por parte dos brasileiros, em geral, e dos catarinenses,

em particular, devido a tragédia de Brumadinho, em Minas Gerais. [...]
Disponivel em https://www.timbonet.com.br/laercio-vai-se-reunir-com-diretoria-da-defesa-civil-sobre-barragens.
Acesso em 13/02/2019. [adaptado]

8- Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de crase em um dos trechos do texto. Assinale, pois, a alter-
nativa que contenha o trecho em que deve ser colocado crase:
(A) ... toda a Diretoria.
(B) ...devido a tragédia de Brumadinho...
(C) ... conhecer a atual estrutura...
(D) ... todas as barragens do Estado...
(E) ... debater a situacdo das barragens da Celesc em Santa Catarina.

9- Sobre o texto, é correto afirmar que:

I- Em Santa Catarina, existem somente cinco barragens: Palmeira, Alto Cedro, Ibirama, Tai6 e José Boiteux.

II- O Deputado Estadual Laércio Schuster € o Secretario em Exercicio da Secretaria de Estado da Defesa Civil
de Santa Catarina.

Ill- O objetivo do Deputado Estadual é conhecer a atual estrutura da Defesa Civil e debater a situagéo das
barragens da Celesc em Santa Catarina.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(C) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(D) As afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

10- A exemplo da palavra ideia, utilizada no texto acima, assinale a alternativa que contenha outra palavra que
também perdeu o acento com o Novo Acordo Ortogréfico:

(A) Heroi

(B) Herois

(C) Aneis

(D) Papeis

(E) Heroico

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

11

Muitas capitais brasileiras merecem destaque, seja por sua participagdo na economia do Pais, seja por sua
concentracao populacional ou pelo seu contexto historico. Isso posto, considere as caracteristicas abaixo:

1- A cidade possui um importante acervo histérico e arquitetdnico, além de suas belezas naturais que atraem
VArios turistas.

2- Foi a primeira capital do Brasil e possui belas constru¢des do periodo colonial.

3- E uma cidade histérica com importantes marcos arquitetdnicos do periodo aureo da borracha.

4- A cidade viveu um breve periodo holandés, mas com grandes contribuicdes a arquitetura, ao urbanismo e
ao paisagismo, principalmente no periodo da administracdo do Conde Mauricio de Nassau.

5- E uma das cidades mais quentes do Pais e esta situada exatamente no centro da América do Sul.

Assinale a alternativa que apresenta, na ordem, as capitais brasileiras que correspondem as caracteristicas
acima:

(A) Rio de Janeiro, Salvador, Manaus, Recife e Cuiaba.

(B) Fortaleza, Recife, Belém, Cuiaba e Manaus.

(C) Maceid, Rio de Janeiro, Rio Branco, Fortaleza e Goiania.

(D) Recife, Rio de Janeiro, Cuiaba, Goiania e Brasilia.

(E) Salvador, Recife, Manaus, Macei6 e Palmas.
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12- Sobre a historia de Timbo, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I-  Timbo foi fundada pelo imigrante aleméao Frederico Donner, em 12 de outubro de 1869.

II- O ano de 1934 marcou a criacao e a instalagdo do municipio de Timba.

IlI- Além da influéncia da cultura germanica, o municipio de Timbé recebeu forte influéncia dos imigrantes aus-
triacos.

IV- Os primeiros imigrantes italianos chegaram a Timbo no inicio do século XIX, mas ndo se adaptaram e se
instalaram no sul catarinense.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e lll estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.

13- A contornacao do municipio de Timbé se déa por serras formadas em partes pelos contrafortes da Serra do Mar.

Sobre a Serra do Mar, assinale a alternativa correta:

(A) A Serra do Mar € um macigo rochoso que se estende desde Pernambuco até o sul de Santa Catarina.

(B) Em Santa Catarina, a Serra do Mar recebe o nome Serra dos Orgéos.

(C) A Serra do Mar é conhecida como a “Cordilheira Brasileira” devido a sua formagédo montanhosa prolongada,
cerca de 1000 km de extenséo e altitudes que variam de 1200 a 2200 metros acima do nivel do mar.

(D) Criado em 2008, pelo governo de Santa Catarina, o Parque Estadual Serra do Mar representa a maior por¢ao
continua preservada de Mata Atlantica no Brasil.

(E) As maiores altitudes da Serra do Mar ficam no Estado de Santa Catarina.

14- Sobre a histéria do Brasil, numere a segunda coluna de acordo com a primeira, associando periodo e fato his-
térico:

Primeira coluna: Periodos Seqgunda Coluna: Fatos histéricos
1- Periodo Colonial ) Abertura dos Portos

2- Periodo Imperial ) Batalha do Guararapes

3- Periodo Republicano ) Construcgdo de Brasilia

) Assinatura da Lei Aurea

) Regéncia Trina e Una

) Ciclo da explorag&o do ouro

AN AN AN A AN

Assinale a alternativa que indica a associacao correta das colunas:
(A)1-2-3-3-1-2.

(B)3-3-3-1-1-2.
(C)2-1-1-2-3-3.
D)1-1-3-2-2-1
(E)2-2-3-3-1-1

15- Os vestigios materiais do passado como objetos pessoais, fosseis, obras artisticas, entre outras coisas, muitas
vezes sdo os Unicos elementos ou documentos que sobram de quem viveu ha séculos ou milénios. O Brasil
perdeu parte significativa de sua histéria. Na noite de 2 de setembro de 2018, um incéndio de grandes propor-
¢Oes atingiu:

(A) O Museu da Lingua Portuguesa, na Praca da Luz, no centro de S&o Paulo. O acidente aconteceu justamente
no ano em gque a instituicdo comemorava 200 anos de existéncia.

(B) A Cinemateca Brasileira, localizada na Zona Sul de S&o Paulo. Foram destruidos cerca de 731 de seus 44
mil titulos, entre cinejornais com cenas do noticiario politico e curtas-metragens.

(C) O Museu Nacional, localizado no Rio de Janeiro. Trata-se da instituicdo cientifica mais antiga do Pais e uma
das mais importantes do mundo.

(D) O Museu de Ciéncias Naturais da PUC, de Minas Gerais. Atualmente ele tinha o maior acervo da historia
natural da América Latina, com 20 milh8es de itens.

(E) O Memorial da América Latina, na Zona Oeste de Sao Paulo. Foi fundado por Dom Joédo VI, em 1818, e seu
primeiro acervo surgiu a partir de doac¢des da Familia Imperial e de colecionares particulares.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16- Pela Lei Complementar n° 01, de 22/10/1993, diarias e transporte constituem indenizacdes ao servidor. Sobre
as diarias, analise as situacdes abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- O servidor que se deslocar em carater eventual ou transitério do Municipio, em objeto de servico, fara jus a
passagens e diarias, para cobrir as despesas de pousada, alimentacao e locomocao urbana.

II- Caso o servidor receber diarias e ndo se afastar da sede, por qualquer motivo, fica obrigado a restitui-las
integralmente, no prazo de 5 (cinco) dias.

Ill- Se o servidor retornar a sede em prazo menor que o previsto, estard dispensado de restituir as diarias rece-
bidas em excesso.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e |l estao corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

17- Sobre a jornada de trabalho nas reparticbes e 6rgéos publicos do Municipio de Timbo, analise as afirmativas
abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- A jornada de trabalho para todos os servidores publicos de Timbo € de oito horas diarias e quarenta horas
semanais.

II- Ajornada de trabalho para o servico administrativo e/ou burocracial € de 35 (trinta e cinco) horas semanais.

Ill- A jornada de trabalho para o magistério é de 20 horas aula semanais por turno.

IV- A jornada de trabalho para o servi¢o operacional é de 44 horas semanais.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas.

18- A luz da Lei Complementar n° 137, de 02/07/1998, assinale a alternativa correta:

(A) A promocgéo por antiguidade corresponde ao um adicional de 6% (seis por cento), calculados sobre o venci-
mento do cargo efetivo ocupado pelo servidor, por forga do tempo de servico no cargo.

(B) A avaliac@o de desempenho sera realizada semestralmente pelo titular da Secretaria de Administracéo, por
meio da ficha de avaliagdo especifica para esse fim.

(C) Enquanto o servidor estiver respondendo a processo administrativo, interromper-se-4 o decurso do
intersticio para promocao por desempenho e por antiguidade e, no caso de absolvicdo, contar-se-4 em seu
favor os requisitos para tais promoc¢des, se outros impeditivos ndo ocorrerem.

(D) A nomeacéao para cargo de provimento efetivo depende de prévia habilitacdo em concurso publico de provas
ou de provas e titulos, obedecida a ordem de classifica¢do, independentemente do prazo de sua validade
do concurso.

(E) Os editais de abertura de concurso publico deverao reservar as pessoas portadoras de deficiéncia até 5%
(cinco por cento) das vagas nele oferecidas, ou das que vierem a surgir no prazo de validade do concurso.

19- Leia as caracteristicas abaixo:

I- Entendida como uma pratica de avaliagdo continua que objetiva desenvolver as aprendizagens.

II- Proporciona o levantamento de informac8es Uteis a regulacéo do processo ensino — aprendizagem, contri-
buindo para a efetivacéo da atividade de ensino.

Ill- Trata-se de um processo ciclico e continuo de andalise e acdo, que possibilita ao professor ter um aponta-
mento das necessidades e dificuldades dos alunos.

As caracteristicas elencadas se referem a:
(A) Avaliacao diagnostica.

(B) Avaliacdo comparativa.

(C) Avaliacao classificatoria.

(D) Avaliacdo somativa.

(E) Avaliacao formativa.
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20- Considerando os grupos ocupacionais do quadro geral de provimento efetivo do poder executivo, previstos pela
Lei Complementar n® 137, de 02/07/1998, preencha a segunda coluna de acordo com a primeira:

Primeira coluna: Grupos ocupacionais Segunda coluna: Descri¢cdes dos grupos ocupacionais

1- Profissional ( ) relne os cargos cujas tarefas requerem o conhecimento
2- Semiprofissional pratico do trabalho, limitados a uma rotina e predominan-
3- Administrativo cia do esforco fisico.

4- Servicos gerais ( ) compreende 0s cargos que exigem conhecimentos de

nivel médio ou curso especifico, cujas tarefas se carac-
terizam por certa complexidade e pouco esforcgo fisico.

( ) abrange os cargos cujas tarefas requerem elevado grau
de atividade mental, exigidoras de conhecimentos teéri-
cos e praticos de nivel académico.

( ) congrega os cargos ligados a preparacéo, transferéncia,
sistematizacao e preservacado de papéis e outras ativida-
des relacionadas ao éambito administrativo e
organizacional.

Assinale a alternativa que indica a associac¢ao correta:

(A)4-2-1-3.
(B)1-2-3-4
(C)3-2-1-4
(D)3-4-2-1
(E)2-3-4-1

21- Assinale a alternativa que identifica corretamente o conjunto de cargos reunidos em segmentos distintos, de
acordo com a 4rea de atuacdo e habilitacao profissional:
(A) Cargo.
(B) Enquadramento.
(C) Promocgéo funcional.
(D) Categoria Funcional.
(E) Remuneracéo.

22- O Estatuto da Crianca e do Adolescente reza que € direito dos pais ou responsaveis ter ciéncia do processo
pedagdgico, bem como participar da definicdo das propostas educacionais. A crianca e o adolescente tém direito
a educacéo, visando ao pleno desenvolvimento de sua pessoa, preparo para o exercicio da cidadania e qualifi-
cacao para o trabalho, devendo-se-lhes garantir:

I- Direito de ser respeitado por seus educadores.

II- lgualdade de condi¢cbes para 0 acesso e permanéncia ha escola.

Ill- Acesso a escola publica e gratuita proxima de sua residéncia.

IV- Direito de contestar critérios avaliativos, porém, sem recorrer as instancias escolares superiores.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as garantias Il e IV estdo corretas.
(B) Apenas as garantias I, Il e lll estdo corretas.
(C) Apenas a garantia |l esta correta.

(D) Apenas as garantias | e Ill estéo corretas.
(E) Apenas a garantia Ill esta correta.

23- Analise as diretrizes abaixo e, diante de cada uma, escreva V (verdadeira), se for diretriz do Plano Municipal de
Educacéo (2015-2024), e F (falsa), se néo for:

( ) Promocéo dos principios do respeito aos direitos humanos, a diversidade e a sustentabilidade socioam-
biental.

( ) Particularizac@o do atendimento escolar.

( ) Superacédo das desigualdades educacionais, com énfase na promocé&o da cidadania e na erradicacdo de

todas as formas de discriminacéo.
( ) Valorizag&o dos profissionais da educacéo.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta:
(A)F=V-V-V.
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24- Sobre a ética profissional no servigo publico, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- A ética, ainda que ndo possa ser equiparada a lei, esta relacionada com o sentimento de justica social.

II- No campo educacional, todos os profissionais devem agir responsavelmente, sendo éticos em suas ativida-
des, agindo com profissionalismo e sem agredir os principios basicos da lei, como a integridade e a hones-
tidade.

Ill- Os principios éticos e morais, de democracia e justica sdo coerentes com a recusa de atitudes preconceitu-
osas, desonestas, injustas e infiéis.

IV- A auséncia de ética tem sido constante, principalmente, no ndcleo da familia, da escola e da comunidade,
necessitando atentar um olhar mais humano, pois a ética € uma forma racional de procurar viver de forma
humana com outros humanos e em harmonia.

Assinale a alternativa correta:

(A) As afirmativas |, Il, 1l e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e lll estéo corretas.
(E) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.

25- Leia as duas afirmativas abaixo:

Afirmativa |- Passamos mais tempo em nosso ambiente de trabalho do que em nosso lar, e ainda assim nao
nos damos conta de como é importante estar em um ambiente saudavel e o quanto isso depende
de cada um.

Afirmativa Il- Servidores desvalorizados tendem a perder o foco, desmotivam-se facilmente, diminuem sua pro-
dutividade, o que acaba prejudicando, e muito, 0 bom andamento do servi¢co publico.

Assinale a alternativa correta:

(A) As afirmativas | e Il sdo falsas, e nos mostram que atitude positiva e maturidade nem sempre caminham
juntas.

(B) A afirmativa | é verdadeira, e a afirmativa Il é falsa, reforgando que somos todos diferentes em cada uma de
nossas relagdes.

(C) As afirmativas | e Il séo verdadeiras, e nos permitem refletir sobre qual o nosso papel e a nossa importancia
na qualidade do ambiente em que trabalhamos.

(D) A afirmativa | é falsa, e a afirmativa Il € verdadeira, sendo que ambas destacam nossa dificuldade em mini-
mizar diferengas com os colegas de trabalho.

(E) As duas afirmativas sdo verdadeiras, mas ndo guardam relacdo entre si.

Leia o texto e responda as questfes de 26 a 31.

Bons salarios e frequentes cursos de aprimoramento para os educadores séo a prioridade do governo canadense
para manter o alto nivel da educagao no pais.[...]

O Canada est4 entre os dez paises do mundo com 0s melhores desempenhos no Programa para Avaliag&o Inter-
nacional de Alunos (Pisa, na sigla em inglés). O programa mede o rendimento dos alunos de 15 anos de idade em
matemadtica, ciéncia e interpretacdo de texto em diferentes partes do mundo. Em 2015, dltimo ano em que a prova

foi realizada, o Brasil caiu para a 632 posi¢do dentre 70 paises avaliados. [...]
Disponivel em https://g1.globo.com/educacao/noticia. Acesso em 06/02/2019. [adaptado]

26- Assinale a alternativa correta quanto a classificacdo do sujeito da oragédo “Bons salérios e frequentes cursos de
aprimoramento para os educadores s&o a prioridade do governo canadense...”:
(A) Sujeito simples.
(B) Sujeito indeterminado.
(C) Sujeito desinencial.
(D) Sujeito composto.
(E) Oracao sem sujeito.

27- Assinale a Unica alternativa correta quanto a acentuacao grafica das palavras retiradas do texto:
(A) paises — paroxitona terminada em E(S).
(B) matematica — paroxitona terminada em A.
(C) pais —vogal | tdnica que forma hiato com uma vogal da silaba anterior, acompanhada da consoante s.
(D) ciéncia — oxitona terminada em ditongo.
(E) Canada —todas as proparoxitonas séo acentuadas.

28- Assinale um exemplo de preposicao utilizado no texto:
(A)e
(B) bons
©o
(D) dez
(E) entre
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29- Na oracdo “Em 2015, ultimo ano em que a prova foi realizada...”, a virgula esta corretamente empregada, pois
separa:
(A) um adjunto adverbial deslocado.
(B) o sujeito do predicado.
(C) uma oracéo adverbial antecipada.
(D) um aposto.
(E) uma explicacao.

30- Por extenso, a posi¢ao que o Brasil ocupou, no Gltimo ano que a prova do Pisa foi realizada, segundo o texto,
foi a de:
(A) setuagésima terceira.
(B) sexagésima terceira.
(C) seiscentésima terceira.
(D) sessenta e trés.
(E) sexcentésima terceira.

31- A exemplo de “frequentes”, ja escrito sem trema, segundo o Novo Acordo Ortografico, outras regras também
foram alteradas, como o uso do hifen. Assinale, pois, a alternativa em que ambas as palavras estao corretas
quanto ao uso ou nao do hifen:

(A) dia-a-dia — microsistema

(B) guardarroupas — antirrugas
(C) micro-ondas — contraindicacdo
(D) autoavaliacéo — extracurricular
(E) superinteressante — co-autoria

Leia o texto e responda as questdes de 32 a 35.

Na porta, uma cartolina anuncia: “Welcome”, seja , em inglés. Foi assim que alunos do
primeiro ano da Escola Bésica Municipal Professor Fernando Ostermann, no bairro Boa Vista, em Blumenau, foram
recebidos no primeiro dia de aula de 2019. Isso a escola é uma das duas unidades de ensino

da rede municipal que estdo no projeto “Escola Bilingue”.[...]

Os alunos vao ficar com duas professoras em sala de aula. Além dos pequenos, professores e outros funcionarios
como zeladores e profissionais que trabalham no refeitério passaram por uma capacitacdo no idioma para que seja
fomentado o dialogo e a pratica da lingua estrangeira [...].

Outra unidade municipal de ensino que também iniciou o projeto foi a Escola Basica Municipal Erich Klabunde, que

fica no distrito da Vila Itoupava. Na unidade, os alunos terdo oportunidade de aprender o idioma alemé&o.
Disponivel em https://www.nsctotal.com.br/noticias. Acesso em 07/02/2019. [adaptado]

32- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto acima:
(A) bem vindo — por que
(B) benvindo — porque
(C) bem vindo — porque
(D) bem-vindo — porqué
(E) bem-vindo — porque

33- No periodo “Além dos pequenos, professores e outros funcionarios como zeladores e profissionais que traba-
Iham no refeitorio passaram por uma capacitacdo no idioma para gue seja fomentado o diadlogo e a pratica da
lingua estrangeira.”, os vocabulos destacados estao, correta e respectivamente, classificados morfologicamente
como:

(A) pronome adjetivo indefinido — locucéo prepositiva.

(B) preposicao — locucéo adverbial.

(C) pronome relativo — locucéo conjuntiva adverbial final.

(D) conjungéo coordenativa explicativa— conjun¢éo subordinativa final.
(E) conjungéo subordinativa — conjun¢éo subordinativa.

34- No mesmo periodo “Além dos pequenos, professores e outros funcionarios como zeladores e profissionais que
trabalham no refeitério passaram por uma capacitagdo no idioma para que seja fomentado o dialogo e a pratica
da lingua estrangeira.”, assinale a alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos destacados,
respectivamente:

(A) presente do indicativo — presente do indicativo — imperativo afirmativo

(B) presente do subjuntivo — pretérito perfeito do indicativo — pretérito imperfeito do indicativo

(C) presente do subjuntivo — presente do subjuntivo — presente do subjuntivo

(D) presente do indicativo — pretérito perfeito do indicativo — presente do subjuntivo

(E) pretérito perfeito do indicativo — pretérito perfeito do indicativo — pretérito perfeito do indicativo
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35- Assinale a alternativa que contenha somente palavras cujos plurais se formam da mesma maneira que o plural
de “alemao™
(A) péo - cidadéo - vilao.
(B) céo — irméo — refréo.
(C) capitédo — escrivao — guardido.
(D) cristdo — gavido — verao.
(E) béncao — 6rfao — anao.

Leia o texto e responda as questfes de 36 a 40.

Os adesivos na parede mostram sequéncias de atividades rotineiras: 0 passo a passo no banheiro, como usar o
bebedouro, o comportamento dentro da escola. Se para a maioria das criangas é algo feito automaticamente, para
aqueles com autismo pode ser um mecanismo fundamental. Juliana Lanser Mayer sabe disso e, guando o filho
Rafael foi para a escola, ela percebeu que precisaria levar as figuras de dentro de casa para o colégio.

Isso permite que o menino de seis anos reconheca a ordem das atividades que deve desempenhar dentro da Escola
Municipal Padre Martinho Stein, em Timbd. Na unidade, estudam outras quatro criancas autistas.

— Ele é muito visual, isso 0 ajuda ___ seguir uma rotina, o que € importante para que ele ndo se desorganize — explica
___mae, que teve o cuidado de ir __ unidade antes do inicio do ano letivo conversar com __ direcdo e colar os
adesivos nos principais pontos.[...]

Disponivel em https://www.nsctotal.com.br/noticias/mae-adesiva-escola-de-timbo-para-filho-autista-reconhecer-rotina-na-unidade. Acesso em
14/02/2019. [adaptado]

36- Assinale a op¢éo que indica correta e respectivamente as relacdes que as palavras destacadas estabelecem no
trecho “Se para a maioria das criangas é algo feito automaticamente, para aqueles com autismo pode ser um
mecanismo fundamental. Juliana Lanser Mayer sabe disso e, guando o filho Rafael foi para a escola, ela per-
cebeu que precisaria levar as figuras de dentro de casa para o colégio.”:

(A) causa — consequéncia
(B) finalidade — comparagéo
(C) condigéo — tempo

(D) consequéncia — adi¢do
(E) oposicéo — conformidade

37- No trecho “Ele é muito visual, isso 0 ajuda ___ seguir uma rotina, o que € importante para que ele ndo se
desorganize — explica _____mae, que teve o cuidado de ir ____ unidade antes do inicio do ano letivo conversar
com _____ direcéo e colar os adesivos nos principais pontos.”, foram retirados os sinais indicativos de crase.
Complete, pois, correta e respectivamente as lacunas:

(A)a—a—-a-—a
(B)a—a-a-—a
(C)a—-a-a-a
(D)a—-a-a-a
(E)a—a-a-a

38- O vocabulo “bebedouro”, utilizado no texto, é formado pelo processo de derivagéo:
(A) prefixal
(B) sufixal e prefixal
(C) parassintética
(D) sufixal
(E) impropria

39- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas da afirmacédo abaixo:
€ substantivo , que sao aqueles que ndo admi-
tem contraste de género, nem marcados morfolégica nem sintaticamente, apesar de referirem
entidades de um e outro sexo.

(A) aluno — comum de dois géneros

(B) figura — uniforme

(C) ele — biforme

(D) autista — neutro

(E) crianga — sobrecomum

40- Assinale a alternativa correta quanto a colocagao pronominal utilizada em “...isso o ajuda...”;
(A) A préclise é obrigatdria, pois hd uma palavra atrativa: o pronome indefinido.
(B) A préclise é obrigatdria, pois hd uma palavra atrativa: o pronome demonstrativo.
(C) A énclise é obrigatoria, pois ha uma palavra atrativa: o pronome demonstrativo.
(D) A énclise é obrigatoria, pois ha uma palavra atrativa: o pronome indefinido.
(E) A énclise é facultativa, pois ha uma palavra atrativa: o advérbio
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PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBO
e CONCURSO PUBLICO - EDITAL N. 002/2018
Prefeitura ADMINISTRACAO DIRETA
de Timbo

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS
01 A |B|C|D]JE 21 A |B|C|D]JE
02 A|B|C|DJE 22 A B|C|D]JE
03 AB|C|D|E 23 A B|C|D]JE
04 A|B|C|DJE 24 A B|C|D]JE
05 AB|C|D|E 25 A B|C|D]JE
06 A|B|C|DJE 26 A B|C|D]JE
07 AB|C|D|E 27 A B|C|D]JE
08 A|B|C|DJE 28 A B|C|D]JE
09 AB|C|D|E 29 A B|C|D]JE
10 A|B|lC|D|E 30 A|B|C|D]JE
11 AB|C|D|E 31 A B|C|D]JE
12 A|B|lC|D|E 32 A|B|C|D]JE
13 AB|C|D|E 33 A|lB|C|D]JE
14 A|B|lC|D|E 34 A|B|C|D]JE
15 AB|C|D|E 35 A|lB|C|D]JE
16 A|B|lC|D|E 36 A|B|C|D]JE
17 AB|C|D|E 37 A B|C|D]JE
18 A|B|lC|D|E 38 A|B|C|D]JE
19 AB|C|D|E 39 A|lB|C|D]JE
20 AlB|lC|D|E 40 A |B|lC|D]JE

INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 18h do dia 25 de
fevereiro de 2019, no endereco eletrdnico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal
de Timbd — Concurso Publico - Edital N. 001/2018.

Timbo, 24 de fevereiro de 2019.
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